

# 小学校长大喊三声“冤枉”从派出所二楼跳下身亡

[变故]

## 校长死在派出所

在湖北咸丰县忠堡镇派出所里，三佛庙小学 44 岁的校长龚祥瑞死了。

去世前一天晚上，他、妻子的妹妹和外甥三人因“雷管”案件到派出所接受调查，第二天，在喊了三声“冤枉”后，他从派出所二楼跳了下来。

检方的调查说，没有发现派出所在该案的办理过程中有违法情形，法医的结论是龚祥瑞系头颅粉碎性闭合性骨折致死。

[跳楼]

## 连喊三声“冤枉”就跳了下去

3月 15 日，龚祥瑞的女儿龚慧给他打了一个电话，电话中女儿跟爸爸商量她过生日的事情。龚祥瑞还跟女儿许诺：“你过生日，该买什么东西就买什么东西，钱不够爸爸给你报销。”

龚慧是湖北民族学院大四的学生，因为即将毕业，龚慧正在学校准备论文，3月 19 日是她的生日。

龚慧的爸爸龚祥瑞是三佛庙小学的校长，17岁开始做民办教师，在师范学院读书后转为正式教师，迄今已有 28 年的教龄了。龚慧正是靠着爸爸的工资读到大学的。

3月 16 日晚 10 时，龚慧打算跟爸爸说想回家跟爸爸一起过生日，就拨打爸爸的手机，电话里提示已关机。她也没有意识到爸爸正在派出所内配合调查。

3月 17 日早上 9 时许，龚慧接到让她意想不到的心情。

到的电话。“你爸爸出事了，你回来吧。”电话是她姨父打过来的，至于出了什么事情，姨父在电话里并没有告诉她。

“我还以为他是骑摩托车出了意外，并没有多想。”龚慧收拾起给爸爸买的剃须刀。

这是龚慧用今年的国家励志奖学金为爸爸买的，65 元，飞科牌。

“在路上，我就拨打舅舅的电话，可是他们就是不说，让我先回家再说。”龚慧说。

“当时，我以为爸爸出了意外，正在医院抢救。考虑到忠堡医疗条件没有县城医院好，就告诉舅舅赶紧拨打 120，转往咸丰县医院。这时候舅舅才痛苦地告诉我，爸爸已经死在派出所内，没得抢救了。”

“听到这句话的时候，我感觉天都塌了！”龚慧描述当时的心情。

龚祥瑞的死，是在 3 月 17 日的早上 8 时 15 分左右。事发时，天已经大亮，正是家长送孩子们上学的时候。一名不愿意透露姓名的目击者告诉记者，8 点的时候她正送孩子上学经过派出所，当时院子里静悄悄的。但送孩子回来的时候就看到一个男子站在了派出所的二楼，当时他喊了三声——冤枉、冤枉、冤枉，就从楼上跳了下来。由于当时天已经大亮，很快就有一群人围在派出所门口，人们这时才知道跳楼者是三佛庙小学的校长。

龚祥瑞的死与当地一起“雷管”案件有关。

据当地检察院的一份情况说明称，事发前，因该校一名学生与一起“雷管案”有关，3 月 14 日，该派出所接到三佛庙小学二年级学生家长报案，称其儿子彭某被雷管炸伤。忠堡派出所当日受案调查，初步查明该小学三年级学生李某某从亲戚家中偷出 6 发雷管，其中送给同学宋某的一发雷管被宋某遗失，恰到此雷管的彭某在家玩耍时引爆，炸断 3 根手指。

出于进一步查明事实的需要，3 月 16 日晚 7 时许，李某某与母亲姚翠云及龚祥瑞一起坐车赶到派出所。据记者了解，派出所鉴于李某某系未成年人，在接受调查中有说谎嫌疑，遂建议该小学派一名教师到派出所帮助教育和开导，龚系自愿陪同。龚是校方负责人，亦是李某某的亲姨父。

龚祥瑞的家人并不认同这样的说明。

龚祥瑞的爱人姚翠云称，

“其实不是雷管，而是炮，今年我们在哥哥家放了很多的炮，孩子将没有燃着的炮拾来玩。当时中心校的领导都拿着炮让学生们认，也到家里来问了。”姚翠云回忆，事发前两天派出所一直都在妹妹姚凤云和哥哥姚盛勇家调查，龚祥瑞也在 3 月 16 日中午接到了派出所和中心校的四个电话，都让他去做一下情况说明。

“他在 16 日下午 5 时左右，没留下什么话，就骑自行车

到了学校，派出所的车将他接走的。”姚翠云说。

“他以前到镇上开会无论多晚都会回家的。”但 16 日晚上，姚翠云等到半夜 12 点也没有等到丈夫回来，她想打个电话问问情况，但家里没有电话，她心里开始不安起来，再也没有睡着。

姚翠云只听清了前半句，就匆忙向忠堡镇医

院赶去。

在医院，“医生告诉我龚祥瑞已经死了。”一时无助的姚翠云想去看丈夫最后一眼，被镇政府的四五个工作人员给拦住了。

“他们说墓看，看了不好过。”姚翠云说。

姚翠云在众人的劝慰和看护下，只好在医院等待进一步消息。直到 17 日 11 时，咸丰检察院工作人员在医院告诉姚翠云，需要尸检，并将通知单给她看并读了一遍。

下午 4 时，家属与忠堡镇政府达成协议，镇政府先付 4.5 万元安葬费，家属将龚祥瑞的遗体拉回了家。

“我小妹说当时派出所

## “绿色家装”召集令

3月 15 日，百安居南京大桥店在浦口大桥北路 48 号隆重开业。大桥店位于桥北地区，桥北新建小区众多，并且不断地有楼盘正在兴建中，附近居民对于家居装潢的需求量将不容小觑，百安居的入驻无疑将会满足附近居民的需求。大桥店全面引用百安居国际店的装饰风格，摒弃了一贯的橘红色店面，以黑色为主色调，无论是在色彩装饰上，还是在卖场布局形式上都做出了大胆的创新。开业当天，大桥店内人头攒动，异常热闹。

同时由中国消费者协会、中国消费者报联手百安居共同发起的全国首个“绿色责任安心家居”健康装修大艺调查活动也正在百安居全国的 64 家门店内顺利展开。

### 调查焦点一：绿色装修的市场环境

此次公益调研的目的之一就是要了解当前消费者对绿色装修的理解与认识，中消协设计的问卷第二部分就是对当前市场整体情况的摸底调查，通过对“您认为市场上目前提供的产品和服务能否让您在装修过程中实现‘绿色环保家装’的要求？”等回答的收集，中消协对消费者的实际需求将有一个细致的了解，从而对促进家装建材企业调整，提高其“绿色环保”家装产品显然具有重要的意义。

调查焦点二：绿色家装知识

调研第二部分则是一些具体的问题，其目的是想了解消费者对家装建材的了解程度和需求愿望，以便今后能正确地为消费者加以引导。比如“您认为，目前家庭装修后遗留下的主要健康隐患有哪些？”、“您认为，目前家庭装修后遗留下的主要安全隐患有哪些？”通过对这些内容的整理，“家庭装修十大隐患”、“十大家装环保节能措施”等消费者关注热点，将随着 4 月 22 日整个调研结果的公布，为大家揭晓。

### 百安居绿色先行

自从 1999 年在上海开出百安居在中国的第一家店以来，10 年间百安居一直秉持着“一站式齐齐”的经营理念为广大的消费者提供优质的产品以及全心全意的服务。

百安居一直严把产品质量关，让消费者安心购物。在进行商品采购的时候，百安居提供供应商的信誉和产品质量有一个国际化的标准。根据《百安居供货要求手册》，厂商必须提供：预定调查表 (PAQ)、质量手册 ISO9000 证书、ISO14001 证书、符合国家和/or 地方法律的相关产品安全认证证书和 / 或生产许可证、产品执行标准和检验报告、所有售后服务中心和 / 或服务热线清单，并将厂商划分等级，定期进行质量抽查，从源头控制产品质量。对于进场的商品，百安居由专人负责质量控制，定期检查以确保商品品质。

“百安居十分荣幸被中国消费者协会选中，承办此次‘绿色环保家装’调查。作为中国最大的装饰建材零售商，百安居拥有覆盖全国的门店网络



捧着父亲的遗像，龚慧仍陷在悲痛之中

车到了学校，派出所的车将他接走的。”姚翠云说。

“他以前到镇上开会无论多晚都会回家的。”但 16 日晚上，姚翠云等到半夜 12 点也没有等到丈夫回来，她想打个电话问问情况，但家里没有电话，她心里开始不安起来，再也没有睡着。

姚翠云只听清了前半句，就匆忙向忠堡镇医

院赶去。

在医院，“医生告诉我龚祥瑞已经死了。”一时无助的姚翠云想去看丈夫最后一眼，被镇政府的四五个工作人员给拦住了。

“他们说墓看，看了不好过。”姚翠云说。

姚翠云在众人的劝慰和看护下，只好在医院等待进一步消息。直到 17 日 11 时，咸丰检察院工作人员在医院告诉姚翠云，需要尸检，并将通知单给她看并读了一遍。

下午 4 时，家属与忠堡镇政府达成协议，镇政府先付 4.5 万元安葬费，家属将龚祥瑞的遗体拉回了家。

“我小妹说当时派出所

[疑团]

## 派出所曾向龚祥瑞施压？

法医的结论是龚祥瑞系头颅粉碎性闭合性骨折致死。

咸丰县检察院调查后认为，根据现场勘查、尸体检验和走访调查，龚祥瑞是自愿前往派出所，且在陪同李某某母子接受派出所询问过程中，其合法权益未受到任何限制。

检方称，调查中没有发现派出所在此案的办理过程中有违法情形，派出所的办案程序合法，龚祥瑞系自己跳楼自杀死亡。当晚，询问持续至 17 日凌晨 2 时，派出所考虑到龚祥瑞一行回三佛庙不安全，遂建议龚在值班室烤火，并交代困了可以在沙发上休息。

在医院，“医生告诉我龚祥瑞已经死了。”一时无助的姚翠云想去看丈夫最后一眼，被镇政府的四五个工作人员给拦住了。

另外，派出所还安排了两名协警陪同、照应。天亮后的 8 时 15 分许，龚祥瑞从派出所二层楼顶跳下摔死。

“小妹说，龚祥瑞在值班室烤火时，龚祥瑞就在门口走来走去，看来看去压力很大。”

家属们觉得派出所所有义务帮助他们了解龚祥瑞的死因。但在协调中镇政府工作人员却告诉家属，派出所没有关于龚祥瑞的问讯记录。这让家属们觉得无法了解真相。

姚翠云在众人的劝慰和看护下，只好在医院等待进一步消息。直到 17 日 11 时，咸丰检察院工作人员在医院告诉姚翠云，需要尸检，并将通知单给她看并读了一遍。

但检方的说明并没有解开家属的疑问。

记者寻找姚凤云的下落，希望从她口中得到一些当时的情节，但姚翠云称“她处理完龚祥瑞的丧事后，就到广州打工去了。也没有她的联系方式。”

在忠堡镇派出所，四名工作人员都以现在检察院正在调查此事，拒绝了任何提问。

“我小妹说当时派出所

[送别]

## “他是一个很正直的人”



龚祥瑞去世已有 7 天，他的坟墓旁堆满了前来悼念的人送来的花圈。

老师、学生还有学生

家长都到龚老师的灵堂，对龚老师的去世很痛心，都哭得特别伤心，下葬当天，他们又自发地来为老师送行。按照摩托车的里程表计算，龚祥瑞的家，距离忠堡镇约有 6 公里，距离三佛庙小学也有 2 公里之多。

一名熟悉他的人这样告诉记者。

23 日，在距离龚祥瑞不远的山脚下，记者找到了他的坟墓，微风下风车上的挽联随风飘动，龚老师安静地躺在大山里。而此时三佛庙小学因为周末放假也十分安静。

女儿龚慧因担心爸爸的去世给妈妈带来巨大的压力，用三轮车带着弟弟妹妹去找妈妈。

在拍摄照片时，龚慧不愿意让妈妈看到父亲的照片，从箱子里拿出遗照，在屋子内让记者拍。

“我再也不过生日了！”这是龚慧在结束采访时，告诉记者的最后一句话。

[对话]

## 女儿：我爸死得蹊跷

记者：你爸爸去世，对这个家意味着什么？

龚慧：现在家里压力很大，爸爸是家里的顶梁柱，一下子没了。

记者：你对爸爸的死有什么疑问？

龚慧：我觉得他的死太正常了，检察院的说明中说爸爸也是小孩的监护人。但我小姨在，我爸爸怎么是小孩孩子的监护人呢？

记者：还有呢？

龚慧：检察院称，按照过错进行赔偿。怎么会没有过错呢？我爸爸在派出所内死的，还有人陪着。

记者：看来你对检察院的结果不满意。

龚慧：是的，他们在补偿协议内写道：家属不要因此事上访和滋生事端。我就让他们把此事掉了，我觉得我爸爸死得蹊跷。

记者：有没有去询问？

龚慧：问了，镇政府的工作人员说没有当时的记录。他们说我有权利去起诉，但我没有任何证据证明我爸爸是冤屈的。

记者：现在事情处理到什么地步了？

龚慧：我与镇政府第二天就签了一个赔偿协议。

记者：为什么没有弄清死亡的原因，就签订了协议？

龚慧：我们没有直接证据，当时我也没有主张了，想到妈妈有风湿病，不能劳动，妹妹还小，先为他们要一些钱吧。

记者：协议内容能让我看吗？

龚慧：我手里没有，都在恩师呢（经记者了解，协议就在她家）！

记者：赔给你多少钱？

龚慧：是按照交通事故的标准赔偿的。

记者：为什么是交通事故？

龚慧：现在县里没有这类事情的标准，只能按照交通事故赔偿。

记者：接下来有什么打算？

龚慧：还要和镇政府协商赔偿的事情。

据《长江商报》

**中国客车领导品牌**

**宇通客车 超值回报**

ZK6127H ZK6147H

客户服务热线（24 小时通话、手机均可拨打）：400-659-6666



跨入 2008，中国移动“满意 100”活动与奥运同行。把岗位当作赛场。紧跟您的具体需求。在各个方面完善服务，包括：为奥运提供全程多语言、多渠道服务；呼吁治理垃圾信息；广开便捷电子渠道；加强对增值业务的监督；帮助优选资费套餐等。

以我们的诚心换您的称心。为达到您心中的满意服务而不断努力。

金牌服务

10086

www.10086.cn